
Στην παραλία Αρμονία στον Άγιο Τύχωνα, απονεμήθηκε το σήμα διάκρισης   
“Παραλία Χωρίς Πλαστικά”.   

Η 5η παραλία που εντάσσεται στο δίκτυο των “Παραλίων Χωρίς Πλαστικά”.   
  
 
Οι επισκέπτες στην παραλία Αρμονία, στη Λεμεσό, είχαν την ευκαιρία να συμβάλουν στη μείωση 
της πλαστικής ρύπανσης με απλές καθημερινές συνήθειες, προσφέροντας μια αρμονική 
συνύπαρξη του ανθρώπου με το φυσικό περιβάλλον. Στην παραλία υλοποιήθηκαν δράσεις που 
ενθαρρύνουν και διευκολύνουν τον επισκέπτη να αποφεύγει την περιττή χρήση των πλαστικών 
μιας χρήσης.   
 
Η απονομή του σήματος διάκρισης στην κοινότητα Άγιος Τύχωνα πραγματοποιήθηκε σήμερα, 
Σάββατο, 16 Σεπτεμβρίου 2023 το πρωί. Μεταξύ άλλων η εκδήλωση περιελάμβανε Live link, 
διαγωνισμούς σχετικά με την πλαστική ρύπανση, πλούσια δώρα, εργαστήρια 
επαναχρησιμοποίησης πλαστικών, μουσική και διασκέδαση.   
 
Μερικές από τις διευκολύνσεις που τοποθετήθηκαν στην παραλία είναι η τοποθέτηση ψύκτη 
νερού που προσφέρει δωρεάν, παγωμένο και φιλτραρισμένο νερό, σημείο καπνιστών, έργο 
τέχνης φτιαγμένο από 300 πλαστικά πώματα που φτιάχτηκε από μαθητές του Λυκείου Πέτρου 
και Παύλου, ενημερωτικές πινακίδες και άλλα.   
 

Στην εκδήλωση μεταξύ άλλων παρευρέθηκε εκπρόσωπος του Υφυπουργείου Τουρισμού, οι 
ιδρυτές του Andrey & Julia Dashin’s, ο Πρόεδρος και μέλη του Κυπριακού Συνδέσμου Αειφόρου 
Τουρισμού (CSTI), η Εκτελεστική διευθύντρια και μέλη του Cyprus Environment Foundation, ο 
πρόεδρος και μέλη του Κοινοτικού Συμβουλίου Άγιου Τύχωνα και η Μαριλένα Μακρή, 
Παγκόσμια Πρωταθλήτρια ιστιοπλοΐας και Νεανίδα Πρέσβυρα του CSTI. 

Οι διευκολύνσεις στην παραλία υλοποιήθηκαν με την χρηματοδότηση του Ιδρύματος Andrey & 
Julia Dashin’s και την στήριξη του Υφυπουργείου Τουρισμού, του Γραφείου της Επιτρόπου 
Περιβάλλοντος, του Cyprus Environment Foundation και του Κοινοτικού Συμβουλίου Άγιου 
Τύχωνα. Η ιδέα της "Παραλίας Χωρίς Πλαστικά" είναι μια πρωτοβουλία του Έργου "Keep Our 
Sand and Sea Plastic Free, Destination Zero Plastic in Cyprus". Το οποίο αποσκοπεί στο να φέρει 
σε επαφή τους τουρίστες, τις τουριστικές επιχειρήσεις και τους κατοίκους να υλοποιήσουν 
δράσεις για μείωση της κατανάλωσης του πλαστικού μιας χρήσης στις παράκτιες περιοχές, ώστε 
να καταλήγει λιγότερο πλαστικό στη θάλασσα, μειώνοντας έτσι την πλαστική ρύπανση. 
Πρόκειται για μια πρωτοβουλία του TUI Care Foundation σε συνεργασία με τον Κυπριακό 
Σύνδεσμο Αειφόρου Τουρισμού (CSTI).  
 
«Η πλαστική ρύπανση αποτελεί σοβαρή απειλή για τη βιοποικιλότητα, κυρίως για τη θαλάσσια 
ζωή, καθώς μπορεί εύκολα να καταποθεί. Η πλαστική ρύπανση, εμποδίζει την φυσική ροή του 
νερού και ρυπαίνει τη θάλασσα. Με την ανακύκλωση, την επαναχρησιμοποίηση και τη μείωση 
της ποσότητας των πλαστικών αποβλήτων που παράγουμε, συμβάλλουμε στη δημιουργία ενός 
πιο βιώσιμου μέλλοντος για τις αυριανές γενιές. Στο Ίδρυμα Andrey & Julia Dashin's, 
ενθαρρύνουμε κάθε πολίτη αυτού του όμορφου νησιού να συμμετάσχει στις προσπάθειές μας 
να διατηρήσουμε την άμμο και τη θάλασσά μας χωρίς πλαστικά. Να γίνει μέρος της λύσης, όχι 
της ρύπανσης!» δηλώνει ο Andrey Dashin, Ιδρυτής του Ίδρυμα Andrey & Julia Dashin's.  
 



«Οι επιπτώσεις της πλαστικής ρύπανσης, τόσο στην θαλάσσια ζωή όσο και στην ανθρώπινη υγεία 
είναι γεγονός. Όλο και περισσότερες ερευνητικές μελέτες αποδεικνύουν το μέγεθος του 
προβλήματος με την πιο πρόσφατη να καταδεικνύει εντοπισμό μικροπλαστικών ακόμη και στην 
καρδία ασθενών που υποβλήθηκαν σε χειρουργική επέμβαση», σύμφωνα με την Διευθύντρια 
του Έργου “Keep our Sand and Sea Plastic Free”, Παναγιώτα Κουτσόφτα. «Η ανάγκη για άμεση 
ανάληψη δράσης για μείωση της πλαστικής ρύπανσης είναι επιτακτική, συνεχίζει, και οι δράσεις 
που υλοποιούμε στις “Παραλίες Χωρίς Πλαστικό” συντείνουν προς αυτήν την κατεύθυνση».     
«Ως οργανισμός αποτελεί προτεραιότητα μας η στήριξη δράσεων που προστατεύουν και 
αποκαθιστούν το φυσικό περιβάλλον της Κύπρου. Μας χαροποιεί ιδιαίτερα η συνεργασία με το 
CSTI και η στήριξη της πρωτοβουλίας «Παραλίες Χωρίς Πλαστικό», βοηθώντας στην μείωση της 
πλαστικής ρύπανσης τοπικά. Για την επίτευξη αειφόρας διαχείρισης αποβλήτων στο νησί μας, η 
υποστήριξη περισσότερων τέτοιων δράσεων αποτελεί προτεραιότητα μας», σύμφωνα με την 
τοποθέτηση της Σοφίας Μάτση, Εκτελεστικής Διευθύντριας του Cyprus Environment 
Foundation.  
 
Ο Φίλιππος Δρουσιώτης, Πρόεδρος του CSTI, δηλώνει: "Στο CSTI πιστεύουμε πάντα στην ομαδική 
εργασία και αυτό το έργο είναι το αποτέλεσμα μιας μεγάλης συνέργειας μεταξύ του CSTI, του 
TUI Care Foundation, του Υφυπουργείου Τουρισμού του γραφείου της Επιτρόπου 
Περιβάλλοντος, του Cyprus Environment Foundation (CEF), του Ιδρύματος Andrey & Julia Dashin 
και του Κοινοτικού Συμβουλίου του Αγίου Τύχωνα. Με αρχή μας την ομαδικότητα, συνεχίζουμε 
δυναμικά την πορεία μας προς την αειφορία!  Όπως σωστά το έθεσε η Helen Keller: "Μόνοι μας 
μπορούμε να κάνουμε τόσα λίγα, μαζί μπορούμε να κάνουμε τόσα πολλά.   
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